

	PRECIOS DE ABONO	
	Pesetas	Cts.
Un mes	2	00
Extranjero (trimestre)	10	00
Número suelto		10 cts.
Id. atrasado		15 "

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Otra vez el terrorismo

En un café concert de Barcelona ha estallado una bomba, y el local de diversión y de esparcimiento ha sido salpicado por la sangre de numerosas víctimas. Se repite el caso del Liceo.

Ante la lectura de esa noticia se palpan los ojos por ver si están sanos, si se ha leído bien, y convencidos de que no hay equivocación, uno se pregunta conmovido cómo es posible que haya seres humanos capaces de tanta sequedad de corazón, de la ausencia completa de humanidad, que esparcen la muerte por el prurito de matar, de herir, sembradores de dolor? porque, una bomba contra una muchedumbre heterogénea, como la de un teatro, no es argumento de ideal alguno, es solo prueba de que las hienas no están solamente en los bosques africanos.

A los crímenes sociales se les podrá dar explicación, hasta habrá quien seguramente explique y legitime, (algún partidario de la tiranía roja más implacable que la del zarismo y por lo tanto más odiosa) el acorralamiento de los impresores de La Publicidad por el delito de no querer someterse a las órdenes del Sindicato, estrangulando la libertad esa libertad merced a la que han podido llegar a donde han llegado, y por cuya defensa, dicen, se unen, ahora socialistas y sindicalistas. Es aquello de, justicia, mas no por mi casa, pero, cómo explicar la hazaña de esos criminales que depositaron la bomba en Pompeya, teniendo solo la seguridad de que matarían, pero ¿a quien? ¿que les importa, con tal de que la sociedad se estrechezca de dolor y de espanto!

Y espanta el crimen no solo por las víctimas, sino que el espanto nace más aún de la certidumbre de que entre los hombres existen fieras de esta naturaleza.

¿No habrá domador capaz de meterles en cintura?

¿Dónde está la policía de la ciudad condal? Tantos crímenes que quedan impunes son su tremendo fracaso.

La sociedad necesita de un órgano que la defienda de esos monstruos y deber del Gobierno es buscar su posesión y rodearlo de todas las garantías para que la vida de los ciudadanos deje de estar a merced de aquellos, en cuya conciencia, si la tuvieran despierta, bastaría la sangre derramada para apagar en ellas todo odio y fecundarlas con el respeto á lo más respetable: la vida de nuestros semejantes.

CUARTILLA SUELTA

Una habilidad inaprovechada

Muley Hafid, el sultán destronado, que posea su nostalgia por las ciudades españolas, donde puede cultivar los sports á los que le aficionaron los franceses en su deseo de europeizarlo, ha tomado parte en el concurso de tiro de San Sebastián, y ha estado tan diestro, que se ha llevado el primer premio.

Hombre con tal puntería, tan notable tirador, no se explica se contente con ser ex-sultán de un país donde los cabezallas son legión y donde el prestigio del linaje permite adueñarse de la voluntad y obtener el vasallaje de los indígenas.

En Marruecos han nacido los tios Pacos. Por desgracia, conoce España la buena puntería de los montaraces reñiferos.

Muley Hafid podría ser su capitán, que los reñiferos acatan el todo aquello que desuelle en una practica guerrera.

Y con tales guerrillas quizás recuperase el trono, ó fuese cual otro Rainsi, siempre un ser respetable y te-

mible, no un roi in exil, á costa del cual se nutre la crónica liviana.

Pero Muley Hafid sintió las dulzuras de la civilización, que le europeizaron; por eso no lucha para reconquistar un trono y se dedica al tiro de pichón.

PORTIRO.

GRAVES MOMENTOS

LA CUESTION SOCIAL EN ESPAÑA

Seguendo la norma que anunciamos el sábado, seguimos reproduciendo documentos importantes que ilustren al lector sobre la gran cuestión social de España.

Declaraciones del señor Graupera

Barcelona.— Ha llegado procedente de Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones del Norte de España el presidente de la Federación patronal, señor Graupera, el cual, junto con otros individuos del Directorio, ha dado una serie de conferencias en las indicadas provincias sobre el programa y los fines de dicha entidad. El señor Graupera, se muestra encantado del entusiasmo que reina entre los elementos patronales del Norte de España, agregando que estima imprescindible y urgente la agrupación de todos ellos, ya que los actuales momentos son muy críticos para España, y no debe perderse un tiempo precioso para los intereses de la nación. El mes próximo, el señor Graupera y los demás comisionados visitarán Asturias y Galicia, y más tarde, la Castilla la Vieja y el Mediodía de España, para continuar su campaña de propaganda, no sólo entre los patronos, sino entre los propios obreros, que son, en suma, según ha dicho el señor Graupera, acaso los más interesados en que se opere una reacción que ponga coto al desenfreno actual.

Ha dicho el señor Graupera también que los momentos actuales son, en su opinión, de una gravedad extraordinaria. Los obreros, por el terror, han ido dejándose arrastrar por elementos que no piensan en el mejoramiento material y moral del proletariado, sino en una revolución caótica, que les permita satisfacer sus ambiciones y sus apetitos bajos, aun cuando aquella revolución lleve a la ruina el resto de la sociedad. Estimó que el movimiento revolucionario en España, al que se va a pasos agigantados, como lo demuestran los programas recientemente expuestos con motivo de la unión de sindicalistas y socialistas, sería aquí mucho más peligroso que en Rusia, toda vez que en ésta la revolución la han hecho, al fin y al cabo, obreros y campesinos, junto con el Ejército, en tanto que en España sólo sueñan con ella una colección de vividores que nunca fueron obreros ni vivieron nunca de su trabajo.

En estas condiciones, la Federación patronal tiene el deber de oponerse a esta ola arrolladora, que nos llevaría a la ruina; y sin hacer política ni aspirar a gobernar—dijo el señor Graupera—, queremos demostrar, no obstante, que representamos un sector importantísimo de opinión, con derecho a la defensa en esta lucha que comienza a desarrollarse. A este efecto, combatiremos con toda la rudeza que sea precisa a los Gobiernos, cualquiera que sea su matiz político, que persistan en este estado de inacción suicida, poniéndonos, en cambio, espiritual y materialmente al lado de aquellos políticos que se dispongan a organizar la vida del proletariado y sus relaciones con el elemento patronal. Por nuestra parte, no perdonaremos sacrificio. Ya hemos indicado que estamos dispuestos, cuando llegue el momento oportuno, incluso a dar a los obreros una participación en los negocios, a cuyo fin estudiaremos el medio de que esta participación sea provisional al esfuerzo del obrero.

Otra medida que estimamos necesaria es la de la sindicación forzosa de patronos y obreros, ya que ello dará lugar al funcionamiento de los Tribunales partidarios que creemos acabarán en su día con el sistema del planteamiento de huelgas. Además, yo opino—siguió diciendo el señor Graupera— que la masa obrera va separándose espiritualmente de los sindicatos actuales, ya que, como es natural, no está ni puede estar conforme con sus procedimientos ni con sus fines.

Lo que ocurre es que los Sindicatos se han impuesto a los obreros por el terror. Es pues, absolutamente preciso que los obreros se sientan defendidos y amparados. Para ello, para evitar que ciertos elementos se impongan por el terror, es necesario poner fin a esta larga lista de atentados, por siguiendo, a los autores y castigándoles inexorablemente. Terminó manifestando el señor Graupera que tiene la esperanza de que cualquier pequeño motivo dará lugar en un momento dado a una reacción violenta que evite el peligro inminente de un comunismo, que en España solo puede tener explicación en cerebros desequilibrados o en individuos personalmente interesados en que semejante estado de descomposición llegue a producirse.

Sindicalismo constructivo

Bajo este título escribe desde Barcelona a La Libertad, Mario Aguilar, lo siguiente:

«El catalán posee el mayor temperamento político peninsular, y Salvador Seguí ha visto todo esto y los avatares políticos de todo esto, aun cuando adopte, para nombrar los, definiciones aristotélicas. Bien es verdad que nuestros sindicalistas nada tenían que ver con Platón, y ahora, cuando inician su aristotelismo, lo hacen con la gracia de unos políticos veteranos. Porque, confesémoslo: el sindicalismo catalán había casi agotado sus disponibilidades de eficacia. La captación de adeptos conseguida y los salarios llegados a aquella altura que no ha sobrepasado la carestía, debía comenzar nuevas batallas, para las que son necesarias resistencias superiores al gremialismo. Y la unión obrera se pacta, el Gobierno comienza un diálogo de beligerante, y el centro de la vida pública pasa de los corros parlamentarios a la voluntad sindicalista.

Un día, de conversación con Angel Pestaña, interrogándole sobre las probabilidades de una revolución, me contestó que la española estaba subordinada a la francesa. El sindicalismo catalán, hijuelo del francés, ha seguido todas las evoluciones de éste, y así como «la chasse au renard» fué aquí «la caza del esquirolo» y «lactoy en Browning» se hizo barcelonés y M. Patoux tuvo aquí cien imitadores, ahora cuando la Confederación General del Trabajo se aleja de toda gimnasia dramática, dándose a las maniobras elásticas y a la preparación de la nueva y cercana arquitectura social, nuestro sindicalismo entra en la articulación oportunista. Se opone a unas tarifas ferroviarias, decreta su hostilidad a un Ministerio, confiesa se hace necesario reivindicar aquellas doctrinas liberales que antes sentían las masas que han sustraído a las organizaciones democráticas... Breve: el sindicalismo entra en su ciclo constructivo.

El pacto de Madrid hace a nuestro sindicalismo paralelo del de Francia. No se confunde con los socialistas, por extremados que sean; pero acepta un ritmo común. Se coloca al margen de todo parlamentarismo; pero aprueba o rechaza lo que, salido de él, beneficia o daña. No quiere contactos con el Poder; mas anuncia benevolencias con lo que puede atapar su personalidad o concederle ganancias. Para que las coincidencias se penetren más, falte a los nuestros un Jouhaux, un Merheim, incluso un Menotte; pero es que, hasta hoy, los capitanes socialistas no han podido proyectar más gestiones y maniobras de conspirador.

En Cataluña, el sindicalismo era lo más fuerte y lo más vertebrado. Le falta ser lo más inteligente. ¿Y por qué no ha de serlo? Tiene ya dos admiradores sentimentales: Gabriel Alomar y Eugenio d'Ors, los dos espíritus más altos de Cataluña. Hacia él marchan los jóvenes inteligentes más jóvenes. Le aportarán su experiencia doctrinaria los teóricos del socialismo, afectos a la Tercera Internacional. ¿No tiene ya un tono, un fondo definido, un buen gusto retórico, el manifiesto del pacto, que nunca gustamos en nuestras prosas sindicalistas?

PALMA

Servicios de la guardia civil

Da cuenta la del puesto de Manacor haber recogido una escopeta, que un individuo dejó abandonada al divisar desde lejos dicha fuerza.

Por la de Söller han sido denunciados al Juez municipal de la misma 5 muchachos, presuntos autores de la sustracción de varias docenas de granadas de una finca de aquel término municipal.

La de Santa María, participa haber puesto a disposición del Juez municipal de la misma a un individuo por haber maltratado de obra a una mujer, produciéndole una herida en la cara.

Por las del Terreno, Manacor, Porreras y Montuiri han sido denunciados al Gobernador diversos conductores de auto camiones, automóviles y motos con side card por infringir el Reglamento vigente sobre la circulación de dicha clase de vehículos.

Cordero inutilizado

Por los Veterinarios señores Riera y Fiol, fué decomisado ayer un cordero que había sido sacrificado para el abasto público y resultó no reunir condiciones para la venta.

Asistidos

Lo fueron ayer en la Casa de Socorro un muchacho mordido por un perro faldero y un joven que, al bajar de un andamio, se cayó de una altura de unos diez palmos, produciéndose varias contusiones de pronóstico leve.

Multados

Lo han sido por el Gobernador varios individuos denunciados por la benemérita por ocupación de armas prohibidas.

Instituto General y Técnico de Baleares

El próximo jueves día 16, a las ocho y media, se verificarán en este Instituto los exámenes de Lengua Latina 1.º y 2.º cursos y los de Geografía General y de Europa.

Niña atropellada por un carro

Ayer tarde un carro de transportes atropelló a una niña en la plaza de la Cuartera, pasándole una de las ruedas por encima de un pie, dejándola en mal estado.

De Alaró

Los extraordinarios preparativos que estaba haciendo el vecindario de esta población para recibir a su nuevo Cura Párroco don Jaime Pascual, tuvieron un feliz éxito en la mañana de ayer domingo a la llegada del tren de las 9 1/4 que conducía al nuevo Rector, acompañado de una comisión del clero que se había adelantado a la estación de Consell, de una comisión de personas distinguidas de Alaró, Palma, Binisalem de donde es natural y una nutrida representación del pueblo de San Lorenzo donde había desempeñado el cargo de Rector hasta a últimos del pasado Agosto, cuyos habitantes a la vez que estaban contentos por el ascenso de su Pastor, sentían vivamente su separación, por lo bien que había conducido su rebaño desde que estaba al frente de aquella parroquia.

La espaciosa explanada de la estación de Alaró se hallaba repleta de moradores a cuyo frente se hallaban las autoridades eclesiásticas, civiles y militar, que después de los saludos de rubrica y en compañía del señor Pascual emprendieron la marcha hacia el templo parroquial en donde tuvieron lugar las ceremonias propias de este acto.

El trayecto comprendido desde la estación hasta la casa rectoral estaba adornado con exquisito gusto como nunca se había visto. Todos los balcones y ventanas ostentaban colgaduras blancas con cenefa azul y caprichosos adornos de hojas de laurel mirto y flores. Había levantados muchos arcos de triunfo, el primero en la estación costado por la compañía y empleados del tren, otro el Ayuntamiento, otro por el Sindicato católico Agrario, otro por el clero y otro que mereció muchos aplausos puesto que está fuera del trayecto empezando los adornos desde la Iglesia hasta el local social o sea hasta la sociedad católica deportiva. Todos con inscripciones y dedicatorias a su amado Pastor. De uno otro arco había muchos palos unos cubiertos de mirto con banderitas al extremo y otros todas blancas y blancos todos los adornos de toda una calle.

Una vez en el templo y cantado el Tedeum subió el celoso Párroco al púlpito y se ofreció incondicionalmente al pueblo y le dió las gracias. El sermón estuvo a cargo de don Antonio Bauzá vicario de la parroquia de Santa Cruz de Palma, que con frases muy elocuentes y acertadísimas ha cautivado al numeroso auditorio.

MARAVILLOSO

es el AZUCAR VERMIFUGO NIGORRA único específico que mata

LAS LOMBRICES (CUCHS)

Es indispensable á las madres cuidadosas de sus hijos. No tiene rival por su acción rápida y segura. Aviso: Rechace Vd. todo tubo en cuyo envoltorio no vea el nombre del autor.

Terminados los divinos oficios e invitado el pueblo desde el púlpito se han dirigido todos a la Rectoría en donde se ha servido un espléndido y abundante refresco. Durante todo el día han desfilado numerosas y distinguidas personas de todas las clases sociales para dar la enhorabuena al nuevo Rector que por espacio de ocho años había desempeñado en el mismo pueblo el cargo de vicario, dejando muy buenos recuerdos y en cuyo tiempo fué el que restauró la hospedería del Castillo de Alaró.

Las diferentes comisiones de las congregaciones de Hijas de María, de San Vicente de Paul, de la Escuela dominical y de las Marias reparadoras de los sagrarios calvarios fueron a darle la enhorabuena y felicitarle por tan acertado nombramiento.

Todos los actos estuvieron amenizados por la banda de música de Binisalem que tocó escogidas piezas.

Puede estar sumamente satisfecho nuestro querido Rector por las muchísimas pruebas de afecto que todo el pueblo le ha dispensado, y sobre todo por los muchos y valiosos regalos con que ha sido obsequiado.

Quiera Dios que pueda desempeñar con buen acierto su tan difícil y pesada misión por muchos años.—C.

El conflicto de las harinas

Al visitar ayer por la mañana al señor Gobernador, nos manifestó que no había recibido aún contestación al telegrama enviado al Comisario de Abastecimientos.

Atribuya dicho silencio á la dimisión presentada por dicho funcionario y creyéndolo así hoy mismo repetiré el telegrama al señor Ministro de Fomento.

El señor Alcalde tampoco ha recibido noticia alguna de Madrid referente al particular.

En contestación al telegrama enviado por varios señores concejales al Presidente del Consejo de Ministros, se recibió ayer de éste el siguiente despacho:

«Presidente Consejo de Ministros á don Joaquín Pasoual y demás concejales firmantes:

Siempre que se evite el peligro de que ese comercio pueda traer de Península mayor cantidad de subsistencias alimenticias de las que procedan exportación, Gobierno no tendrá inconveniente en rectificar disposiciones á que se refiere su telegrama.»

El dragado de Porto-Pi

Desde hace varios días han empezado las obras para el dragado de Porto-Pi.

Se efectúan con la draga que fué remolcada de Ibiza.

El fango es colocado en ganguilles que son remolcados hasta la parte exterior de la punta de San Carlos.

Con dichas obras se hará fondo en dicho puerto, que permitirá la entrada en el mismo de buques de mil quinientas toneladas.

Dichas obras se verifican con gran actividad.

Maniobra del Batallón de Escuelas Prácticas

Ayer, a las seis y media de la mañana, salió de maniobras, el Batallón de Escuelas Prácticas, en dirección a Santa María.

Iba al mando del Teniente Coronel don Miguel Llompart, con asistencia del Coronel del Regimiento don Jerónimo Palou de Comasems.

Después de una marcha sin incidentes de ninguna clase, dos kilómetros antes de llegar a su término, la tropa efectuó varios ejercicios, haciendo un retroceso ante la

presencia de un enemigo simulado que les salía al encuentro.

La llegada a Santa María fué a las diez y media recibiendo, formado, el Regimiento de Inca, que se encontraba allí, al mando del Teniente Coronel don Bernardino Mulet, desfilando ante el General de la Brigada don Eduardo López de Ochoa.

Terminado el desfile, tomó la tropa el rancho y a las dos y media emprendió el regreso a Palma, donde llegaron a las siete y media, habiendo hecho, tanto a la ida como a la vuelta, varios altos por el camino.

Cámara de Comercio

Las comunicaciones marítimas.—La cuestión de las harinas.—Los Teléfonos.—Se acuerda informar en contra de un depósito de petróleo en el Muelle.

Presidió D. Miguel Salom y asistieron los señores Alzamora, Ferragut, Casanovas, Bonet, Coll, Catalá, Esteve y Planas; y se excusaron los señores Puerto, Cavaller, Quesada, Canet, Pascual y Miró.

Se dió cuenta del despacho ordinario.

Seguidamente la Presidencia se congratuló del resultado del concurso de nuestras Comunicaciones marítimas, haciendo notar que han prevalecido en él las líneas indicadas por esta Cámara; y propuso felicitar a la «Compañía Transmediterránea» por haber acudido al mismo; acordándolo así los reunidos y adicionando a la felicitación el deseo de que sean implantados prontamente los nuevos servicios, ya que los actuales son insuficientes, respetando los mismos vapores que los han prestado hasta hoy.

Inconveniente el Presidente Señor Salom manifestó que como asunto primordial debía tratarse, en esta sesión, del palpitante asunto de nuestro aprovisionamiento de sustancias alimenticias; y los funestos resultados que puede acarrear a estas Islas el régimen de excepción a que se nos sujeta o traba en las recientes disposiciones sobre circulación de mercancías. Hizo historia de las reclamaciones telegráficas dirigidas por esta Cámara a Madrid respecto al particular, sin que hasta la fecha se haya tenido la atención de contestarnos, como igualmente ha quedado incontestada la actuación análoga de las otras entidades de la localidad y sin que ni siquiera en el Gobierno civil se recibiese respuesta ni noticia alguna relacionada con ello. En vista de tal situación, y ante la posibilidad de quedarnos sin pan, el Sr. Salom pide a la Cámara que se haga de hacerse.

El Sr. Alzamora opina que la Cámara, persistiendo en la defensa de los intereses de la Isla, presente inclusive la dimisión en pleno, haciendo causa común en la protesta pública iniciada.

El Sr. Coll, Vocal representante del Gremio de Panaderos, dice que las peticiones de dicha agrupación cursadas estos días por conducto del Diputado a Cortes Sr. Socías, han quedado también incontestadas, lo cual demuestra que en Madrid existe una «mano negra» en contra de Mallorca.

El Sr. Ferragut hace constar que la vigilancia de los artículos objeto de impor acción en estas Islas es tan factible aquí como en las otras provincias.

Y después de ampliarse el debate con la intervención del Sr. Esteve y varios otros Vocales, unánimes todos en la desconsideración y el trato de colonia a que se nos somete, exceptuándonos de las demás provincias para poder recibir géneros libremente, se acordó dirigir al Jefe de Gobierno el telegrama (publicado ya en la Prensa de la localidad), síntesis decisiva de la presente sesión y dar traslado de él a los Representantes en Cortes solicitando su apoyo, como igualmente solicitándolo de las Cámaras de Comercio de Menorca e Ibiza.

También fué designada una comisión compuesta del Presidente y Sres. Esteve, Alzamora y Ferragut

para hacer patentes tales acuerdos ante el Sr. Gobernador civil de la provincia y entidades locales con las que convenga ponerse en contacto; habiendo desde luego aceptado la representación y ofrecimientos del Gremio de Almaceneros de Comestibles que, en sesión similar celebrada en los mismos momentos en la Cámara, lo habían así acordado.

A continuación se tomaron los siguientes otros acuerdos:

Estudiar, acordes con la Corporación municipal, la conveniencia de solicitar del Ministerio de la Gobernación que sea ordenada una nueva y distinta inspección al servicio telefónico de esta ciudad, toda vez que en la recientemente practicada no se consultó al Ayuntamiento ni a esta Cámara, principales entidades reclamantes.

Hacer constar en acta la satisfacción de la Cámara por la ampliación de trayectos inaugurados y que piensa inaugurar en breve esta Sociedad General de Tranvías Eléctricos, felicitándola por ello.

Cumplimentar lo dispuesto en la Ley aneja a la de Presupuestos fecha 29 Abril último (art. 1.º apartado C), respecto a dos partidas de expedientes de fallidos remitidas para informe de esta Cámara por el Sr. Tesorero de Hacienda de Baleares.

Informar favorablemente, y con las reservas de costumbre, el expediente y proyecto relativos a la autorización que para establecer un astillero en el contramuelle del puerto de esta capital, solicita Don Sebastián Llompart Maten.

Sentir no poder hacer lo mismo respecto a otro expediente en que la sociedad colectiva «Figueroa y Campos» solicita instalar en este puerto unos almacenes de petróleo, dado el punto elegido, evidentemente impropio para tal instalación; haciendo constar esta Cámara que, tratándose como se trata de materia inflamable, en atención a ello y a lo incapaz de nuestro puerto, y teniendo en cuenta asimismo la conveniencia que representa para Mallorca la implantación de nuevos importantes negocios, podría estudiarse dicha sociedad la forma de establecer aquellos almacenes en algún punto aislado lindante con el mar en el Oeste de nuestra bahía o en sitio más aceptable que el que se indica en el expediente de referencia.

Y por último, después de acordarse la anual acostumbrada adhesión a la «Fiesta de la Raza» que se celebra el 12 de Octubre, fué presentada la Memoria Comercial de la Cámara correspondiente al corriente año, la que procederá a imprimirse elevándola luego reglamentariamente a la Superioridad. Y se levantó la sesión.

Muerto por caída

La Benemérita del puesto de Bufala da cuenta de haber ocurrido la siguiente desgracia:

Iba guiando un carro cargado de algarrobas, por el interior de la tierra de la finca «El Garroveral» de aquel término, don Miguel Serra Martorell, casado, de 33 años de edad, arrendatario del predio «Son Rigo» del término municipal de Palma.

A consecuencia de una falso movimiento del vehículo, al dar una de las ruedas contra una piedra, el Serra perdió el equilibrio, cayendo del vehículo, con tan mala suerte que dió con la cabeza contra el suelo, produciéndose una fuerte contusión, de la que le sobrevino fuerte conmoción cerebral que le privó de la vida al cabo de breve rato.

Al darse cuenta del accidente unos vecinos corrieron en su auxilio resultando inútiles sus esfuerzos para evitarle la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso, y ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.

De Mahón

A instancia de los Sindicatos Católicos Agrícolas federados, esta Federación expidió el siguiente telegrama:

«Excmo. señor Ministro de Fomento.

Federación Católica Agraria de Menorca vista prohibición absoluta de salida de géneros alimenticios piensos y semillas de Península para esta Isla como si no fuéramos parte integrante madre patria España, protesta enérgicamente contra trabas que imposibilitan libre tráfico ocasionando perjuicios a nuestros agricultores.—El Vice Presidente, Juan Coll.»

En la última sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento se acordó solicitar del Gobierno una recompensa para los Jefes y tripulaciones de los cuatro submarinos «Isaac Peral», «A 1», «A 2» y

«A 3», que en junio último entraron sumergidos en nuestro puerto, demostrando su pericia en la navegación submarina.

También se acordó conceder un diploma de honor a cada uno de los mencionados submarinos, como recuerdo de su primera visita a Mahón.

Tifoideas

Se nos dice que se ha presentado un verdadero foco de fiebres tifoideas en las inmediaciones de la calle del Ecoe-homo.

Son cuatro o cinco los casos existentes en un radio de unos veinte metros.

Conviendría que la autoridad sanitaria estudiara el modo de evitar su propagación, adoptando las medidas que la ciencia aconseja.

Novillada benéfica

A beneficio de la Cruz Roja La Comisión Provincial Balear de la Cruz Roja, está realizando activas gestiones para la organización de una novillada a beneficio de dicha institución.

Se nos asegura que se han ofrecido para tomar parte en dicha novillada varios elementos ya aplaudidos por nuestro público por su actuación en el arte taurino.

La presidencia estará a cargo de una distinguida personalidad.

Los preparativos hacen asegurar un éxito a la función.

Información del puerto

Movimiento de buques en el día de ayer

Entradas: De Alicante, con lastre y seis pasajeros el vapor «Balear», al mando de su capitán don Antonio Dezcallar.

De Barcelona, el laúd «Virgen Dolorosa», con un cargamento completo de abonos químicos. Patrón Antonio Arbona.

Salidas: Para Alicante e Ibiza el vapor «Mallorca», con muchos pasajeros, carga general y correo, al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Noticias generales El vapor «Balear», de la Isla de Mallorca, que, como decimos, va mandado por don Antonio Dezcallar, lleva enrolados de primer oficial, a don Juan Sabater, y de maquinistas primero y segundo respectivamente, a D. Bartolomé Vich y don Guillermo Maten.

Este buque viene a este puerto para sufrir una pequeña, pero general reparación, siendo probable que vaya después a Barcelona a limpiar fondos, y quedar así listo y en buenas condiciones para ser utilizado en el servicio de comunicaciones de estas Islas.

El vapor «Isleño», también de la Isla, se encuentra actualmente anclado en Barcelona, después de haber efectuado una serie de viajes por las costas de Inglaterra.

La balandra «Pepica» cargará un flete de higos y pulpa con destino a Valencia.

En el pailebot «Elias Miguel» se está cargando carbonilla con destino a Sóller, en cuyo puerto se le tiene preparado un cargamento de tabilla para Valencia.

Ayer pasaron una visita de inspección el Ingeniero Director de las Obras del puerto, don Juan Frontera, y el de la Estación Sanitaria, don José Ogazón, al local que en la Pradera del Terreno está destinado a sanidad marítima.

El objeto de la visita fué inspeccionar las obras llevadas a cabo para la reforma de la instalación de la estufa «Geneste-Herrschel» que para desinfección de ropas y efectos está allí instalada.

Tanto las obras hechas, como el funcionamiento de dicha estufa fueron del agrado de los visitantes, quienes quedaron muy satisfechos de la gran utilidad de la reforma.

Mañana empezará a prestar servicio el vapor «Rey Jaime II», saliendo para Valencia, después de haber estado en reparación durante diez días.

Ferias y Fiestas en Manacor

Esta tarde a las 4, un repique general de campanas en todas las iglesias de esta ciudad ha anunciado las Ferias y Fiestas que han de comenzar el sábado próximo. Inmediatamente las dos bandas de música de la localidad han recorrido la población.

Entre los moradores de las calles que vamos a nombrar reina animación extraordinaria, y para el adorno de las mismas se han elegido Comisiones particulares que trabajan sin descanso.

Calle Mayor.—Forman su Comi-

sión don José Vidal, notario, don Francisco Nadal, médico, don Antonio Cano y don José Caldentey.

Calle Nueva.—Preside la Comisión formada por varios jóvenes entusiastas, habitantes de la misma, don Mariano Fuster, telegrafista.

Calle Artá.—Está al frente de su Comisión el comerciante don Rafael Quetglas.

Calle Amer.—En ésta dirige los trabajos don Honorato Puerto, médico.

Calle Alejandro Rosselló.—Es el alma de su Comisión don Gabriel Caldentey, abogado, y le ayudan principalmente los vecinos D. Juan Segura y don Rafael Forteza.

Paseo de Antonio Maura.—Está iluminado a la veneciana y cuidan los trabajos de ornato los concejales don Jorge Parera y don Jorge Caldentey.—X.

Manacor, 12 Septiembre 1920.

De subsistencias

Una carta Hemos recibido la siguiente: «Señor Director de LA ALMUDAYA.

Mi distinguido amigo: Creo que interesa al vecindario de Palma, y no solo a este Municipio sino a todos los de Mallorca, Menorca y especialmente al de Ibiza (que pone algún reparo a la oportunidad de nuestra actitud) conocer la injusticia que ayer tuve ocasión de poner de manifiesto en el Consistorio, cometida contra nosotros por el Poder Central, castigando en la cabeza de las Baleares faltas, que llegan a tomar proporciones de crímenes contra un pueblo cometidas muy lejos de esta región por personas muy ajenas a estas islas.

Cuando la guerra submarina cerraba todos los puertos y la miseria y el hambre elevaba los precios de las subsistencias a tipos fabulosos, abríese ante las conciencias poco timoratas un camino rápido para hacer fortuna: el contrabando de sus tancias alimenticias y de artículos de primera necesidad, arrancando a su patria los elementos necesarios para la vida y llevándolos centuplicados de valor al extranjero.

El afán immoderado de enriquecerse alentó a los particulares que contaban con medios propios para esta especulación infame, pero pronto se formaron grandes y poderosos truts, que disponían de todos los medios que la influencia, el prestigio, la política y el dinero facilitan a quien sabe manejarlos.

De todo el litoral salían misteriosas expediciones en buques fantasmas, despachados a la orden, es decir sin destinatario previamente conocido, y que jamás llegaron a su destino, que legalmente había sido declarado ser las Baleares.

Maravilla el número de miles de toneladas de subsistencias destinadas a estas islas, especialmente a Mallorca; y al entretanto el Gobierno recibía centenares de telegramas de Palma anunciando cada día conflictos por falta de pan, de harina, de carbón, de cuanto se necesita para vivir.

¿Es que aquellas toneladas eran reembarcadas aquí de contrabando? ¡No! Era que aquellas toneladas que salían de la Península para estas islas, no llegaban aquí, sino que el buque cargado y abastecido se dirigía a sitios donde centuplicaban las ganancias del mercader que explotaba las miserias de la humanidad.

El Gobierno actual, sin meterse en averiguar el verdadero origen de estas anomalías, cree remediar las poniendo trabas al embarque de cereales y demás artículos alimenticios destinados a Baleares.

En esto estriba la injusticia: porque en estas Islas habrá, no hay quien lo niegue, algunos contrabandistas, como los hay en cualquier lugar de la costa o fronterizo de España, ni más, ni menos. Por lo tanto justo es que a todos los españoles se nos pase por el mismo raso. Pero el abuso que se trata de cortar, éste sí que proclamamos que no es aquí sino en los Ministerios donde pudo y puede remediarse.

Obligase a los armadores a declarar el destino de la mercancía y, acusar las Aduanas destinatarias la arribada del buque con su carga, y el nombre del consignatario responsable de su consumo en España. Es decir, en la Península e Islas adyacentes: en concreto en el caso actual: en Mallorca.

Este es el remedio justo, y no poner trabas al suministro de pan para el pobre que tiene las manos hartas limpias de estos nefandos negocios explotadores del hambre.

Y sirvan los buques expedicionarios de prenda y garantía del transbordo.

Si una nave en vez de llegar al punto de destino tuercen su rumbo, y no aparece en el puerto español declarado, caiga en comiso como responsable de la carga, y hagan fianza además de la prenda del buque y

sus enseres, el armador que organizó la expedición y el capitán que desvió la ruta.

Nunca el pueblo ha de ser el que pague la ambición de unos cuantos poderosos.

Esto es lo que dije en la sesión de ayer en concreto, y ruego a V. que si lo cree oportuno inserte en su ilustrado periódico.

Bernardo Obrador. Palma 14-9-20.

La tasa del pescado.—El martes habrá huelga de pescadores

El domingo por la tarde celebraron una reunión los patrones de pesca, para tratar de la supresión de la tasa dados los perjuicios que les irroga el modo como está establecida.

Se quejan que sean considerados como pescado de lujo y por lo tanto sin tasa los salmonetes, y en cambio estén tasados a bajo precio los pagueles, pescado tan superior como los salmonetes.

Dicen además que todas las industrias han aumentado el precio de sus productos y únicamente los pescadores tienen tasado el fruto de su trabajo, resultando difícil poder continuar ejerciendo su profesión, pues tienen que vender el pescado al precio de antes y en cambio les cuestan triple o cuadruple las velas, las reparaciones de sus embarcaciones, el hilo de las redes, y con más de un cincuenta por ciento todos los comestibles que han de adquirir.

Parece que se adoptaron acuerdos radicales, caso de no ser atendidos. Se nos dice que el martes próximo amarrarán todos los faluchos de pesca, dejando de pescar, y para lograr su objeto, la eficacia de su huelga, han pedido y obtenido la cooperación de los pescadores de los pueblos.

Crónica de Sports

Campeonato de España

En el rápido de esta mañana debe haber llegado a esta ciudad el corredor Teodoro Soum, para entrenar al actual Campeón de España Miguel Beyer, en el campeonato de medio fondo que se disputará el domingo en el Velódromo del Veloz.

Los equipos inscritos hasta la fecha son los siguientes: Febrer-Parets. Bover-Soum. Armengol-Buxadé.

A presenciar los entrenos acude un público numerosísimo, que espera presenciar una lucha reñidísima el día del Campeonato.

Para cronometrar la carrera el sábado llegará a Palma, el Secretario de la Unión Velocipédica Española, don Cesar Viamonte.

La Cámara de la Propiedad Urbana

Habiéndose anunciado para el domingo próximo las elecciones para la formación de la nueva junta de la Cámara de la Propiedad Urbana, ayer tarde se celebró una reunión de personalidades de distintos matices políticos con el propósito de formar una candidatura.

Entre los indicados elementos reinó gran animación, empezándose los trabajos preliminares para la designación de los candidatos.

Derribado por un tranvía

Anoche, a cosa de las ocho y media ocurrió en la calle de Colón, frente a la relojería Gisbert, la siguiente desgracia:

Estaba en la calle, de pie andando por la vía del tranvía don Luis Vives, uno de los herederos del Archiduque, cuando llegaba un tranvía.

El conductor hizo la llamada, pero no fué advertida por el señor Vives quien recibió un fuerte topetazo, cayendo al suelo con la cara ensangrentada.

Cayó precisamente sobre la vía y gracias a que el coche iba a poca velocidad, el conductor pudo parar instantáneamente el coche, evitando así una verdadera desgracia, pues fué cosa de centímetros, el no alcanzarle las ruedas.

Las personas que transitaban por la calle de Colón y presenciaron la desgracia se llevaron un gran susto. Algunas señoras se desmayaron.

El señor Vives fué recogido por varios transeúntes y el inspector de los tranvías señor Bueno, siendo trasladado a la Casa de Socorro donde fué curado por el médico de guardia don Antonio Rotger, apreciándole una herida en la cara, en la que tuvo que dar un punto de sutura, otra herida contusa en la región occipital, y contusiones en la espalda.

Los que presenciaron la desgra-

cia elogiaban la serenidad y la pericia del conductor del tranvía gracias a las cuales, el señor Vives se libró de una muerte cierta, pues de no parar tan repentinamente el coche le hubiera aplastado, dado que tuvo que ser recogido ya de debajo de la plataforma anterior.



Después de haber luchado estos pasados días entre la vida y la muerte, en la cruel enfermedad que padece la distinguida señora doña Francisca Bennasar, esposa del Dr. Comas, ha experimentado una ligera mejoría que ha hecho concebir fundadas esperanzas de curación.

Hacemos votos para que estas no resulten fallidas.

Ha fallecido en San Luis (Menorca) a la edad de setenta y cinco años doña Isabel Florentina, maestra nacional jubilada que por espacio de largos años ejerció la profesión con celo e inteligencia y a completa satisfacción de la junta de Enseñanza.

Para Ibiza y Alicante salieron ayer en el vapor «Mallorca», don Pedro Sanz y señora, don Lorenzo Villalonga, don Juan Redon, don Damián Crespi, don Antonio Marqués, don Gregorio Blanco, don Javier y don Pedro Moragues, don Antonio Serra, don Augusto Villalonga, don Ramón Gual, don Juan Roca, don Bartolomé Calafell y don José Garau y familia.

También se embarcó en dicho buque el jefe de Telégrafos don Antonio Mulet, acompañado de su señora.

Nuestro amigo D. Jaime Sancho Adrover, Oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia, llora en estos momentos la pérdida de un hijo de corta edad.

Nos asociamos al dolor que le ha producido esta pérdida.

De la Federación Patronal

Anoche recibimos las siguientes notas.

«En la Federación Patronal de Mallorca, se ha reunido en sesión extraordinaria, la Junta General de la Sección de Ebanistas, Carpinteros y similares, para tratar y resolver sobre la dimisión que del cargo del Presidente de dicha entidad gremial había presentado don José Llabrés Reinés.

La concurrencia a dicho acto fué numerosa.

El señor Trobat, que ocupaba accidentalmente la Presidencia, expuso a los reunidos el objeto de la convocatoria después de la cual y por su orden se dió lectura de la citada dimisión, sobre cuyo asunto se trató de una manera detenida, siendo opinión general entre los reunidos, que no debía admitirse al Sr. Llabrés la renuncia de dicho cargo, puesto que sus relevantes condiciones personales y las acertadas gestiones realizadas al frente de aquella, le han venido granjeando la verdadera amistad y consideración de todos sus socios.

Teniendo en cuenta que la común aspiración de los reunidos era de que el señor Llabrés continuara en el desempeño de dicho cargo, por unanimidad se acordó que una comisión designada al efecto cuidara de entregar al Presidente dimisionario una afectuosa y carinosisima comunicación suscrita por todos los reunidos, en supléa de que se sirviera dar por retirada aquella.

La comisión acto continuo, pasó a cumplir la misión que la General le había conferido y, el resultado de las gestiones de aquella fué como era de esperar: un éxito, pues, consiguió que el señor Llabrés se encargara de nuevo de la Presidencia, como lo ha hecho, cuyo resultado fué muy celebrado.»

En virtud de lo acordado por las Juntas Administrativas y Directiva hoy miércoles, a las ocho de la noche, a tenor de lo prevenido en el art. 2.º del Reglamento por que se rige la Federación Patronal de Mallorca, se reunirá en sesión extraordinaria la Asamblea General de la misma, para proceder a la elección de los cargos de Presidente General, Vice-presidente y Vice-secretario de dicha entidad federativa, vacantes por dimisión de los que desempeñaban los aludidos cargos, por cuyo motivo, se encarece a todos los miembros de la expresada Asociación Federativa, se sirvan concurrir a dicho acto.

CULTOS

Para hoy Juicio de Cuarenta Horas Concluyen en el Oratorio de la Misericordia, a las seis y media exposición y a las diez Tercia cantada oficio solemne con sermón que predicará el Rdo. don Francisco For-

teza, Vicario de Santa Eulalia; al anochecer Rosario, meditación y reserva.

Empezarán en S. Francisco (Oratorio de la Hermandad) a la Impresión de las Llagas del Seráfico Patriarca. Exposición a las siete. A las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las seis y tres cuartos rezo de la corona, sermón por el Rdo. P. Antonio Mojer, T. O. R., adoración de las Llagas y reserva de S. D. M.

Santoral Los Dolores gloriosos de la Virgen Santísima.

Para mañana

Juicio de Cuarenta Horas Continúan en San Francisco, Oratorio de la Hermandad: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco actos de coro, a las seis y tres cuartos rezo de la Corona, sermón por el Reverendo P. Antonio Mojer T. O. R., adoración de las Llagas y reservas de S. D. M.

Otra función En la Merced a las seis y media de la mañana, continuará una Novena rezada durante el santo sacrificio de la Misa; y por la noche la solemne Novena con exposición y sermón por el elocente orador sagrado Reverendo P. Tomás Carbonell Mercedario.

Vista de la Cofía de Ercó A Nuestra Señora de los Desamparados.

Santoral Santos Cornelio y Cipriano mártires.

Cine Moderno HOY A LAS 6 TARDE Fin de la serie EL PELIGRO OCULTO. Estreno de la exclusiva norte-americana en 4 partes EL SEXO DEBIL por MARY MAC LAREN.

Mañana: A las 4 tarde Inauguración de la temporada con el debut del trío DELGADO-CORELLA notables profesores de piano, violín y violoncello.

Estreno de la artística cinta LA SEÑORA SIN PAZ por la HESPERIA y T. CARMINATTI.

Leña Se vendería una porción de árboles, en el término de Bufala. Para informes a Miguel Tons, Carro 74, Santa Catalina, ó en el Astillero de Sebastián Llompart en el Mollet.

Conserjería vacante

Estando vacante la conserjería de la «Unión Protectora Mercantil» (Asociación de Dependientes de Comercio), P. de la Constitución 29; las personas que se crean con aptitudes para desempeñarla, pueden pasar por la Secretaría de la misma, en donde estarán de manifiesto las bases reguladoras de dicho servicio, todos los días laborables hasta el 20 del corriente inclusive desde las 8 a las 10 de la noche.

Palma 11 Septiembre 1920.—P. A. del C. D.; El Secretario, Bernardo Borrás.

Cine Asistencia Palmesana

A las 6 tarde. Último día de DIAMANTES Y PERLAS, LIEJA Y NAPOLES y VIAJE DE NOVIOS.

Mañana: LA DERROTA DE LAS FURIAS por Pina Menichelli.

Vendo banco con tres tornillos para los, uno giratorio, volante con cigüeñal, máquina de pulir y otros auxiliares de forja. Razón Catañy, 25, 3.º

HIPOFOSFITOS SALUD

INAPETENCIA DEBILIDAD 29 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

AVISO CON FRECUENCIA Y POR MAYOR LUJO EN LA VENTA SE OFRECEN SIMILARES. FIJARSE SI CON TINTA ROJA EN LA ETIQUETA EXTERIOR SE LEE «HIPOFOSFITOS SALUD».



FABRICA

de Arcas, Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Antigua casa Castellet

PLAZA DEL FERROCARRIL Precios sin competencia

Salsichería CAN PERE SE TRASPASA EL ESTABLECIMIENTO O SE ALQUILA EL LOCAL para cualquier otro comercio SANTA EULALIA, 23.—PALMA

Bicicleta Swift, se desea vender. E-cursach, 8, 4.º de 9 a 1 y de 4 a 5.

Joven aprendiz para el despacho de una Droguería, se necesita. Informes «Casa Anunciadora».

TELEGRAMAS

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 14 a las 1
Contra los atentados. Los míftnes. La suspensión de los periódicos que hagan propaganda del crimen

Terminó el Consejo de ministros a las 8'30, enterándose los ministros del atentado de Barcelona por la explosión de una bomba en el café concert «Pompeya».

Se acordaron las oportunas instrucciones para el rápido esclarecimiento y castigo de los culpables. Se examinó detenidamente el estado de las cuestiones de orden público, adoptándose los siguientes acuerdos:

Dictar la disposición necesaria para el cumplimiento de la ley de 29 de Abril, sobre expedición de guías para uso de armas con intervención de la Benemérita; recopilar las disposiciones vigentes y dictando las complementarias para regular e intervenir en la adquisición, circulación y pertenencia de las armas con las sanciones que inflexiblemente se aplicarán.

Se expedirá un decreto por la Presidencia sobre la inmediata sanción regía para que se observen en los mítines donde se dematuralizan las convocatorias y se dispone que la Dirección de Seguridad dicte las disposiciones necesarias para mantener la debida congruencia entre la petición y concesión de permisos.

Se examinó también la circunstancia de no haberse acordado la previa censura de la prensa de Madrid ni la suspensión de periódicos cuando comentan los hechos con extralimitaciones insoportables y se acordó adoptar las medidas que tiendan a evitar la propaganda del crimen, llegando al caso de establecer la censura o suspensión de la publicación.

Se ocupó también el Consejo de los detalles del Congreso postal que se celebrará en Madrid el 1.º de Octubre, con asistencia de 150 delegados de todos los países, al cual se dará la mayor solemnidad.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: De Guerra.—Abrirse concurso para la adquisición de 20 motores Le Rhon y compra de 7 aeroplanos No villard para una escuadrilla para África.

De Hacienda.—Se aprobó un Real decreto fijando el capital con que tributarán determinadas sociedades extranjeras; otro autorizando para introducir obligaciones del empréstito respecto de Marruecos; otro autorizando la concesión de un crédito de 1.750 mil pesetas para aeronáutica militar y la de otro crédito de sesenta mil pesetas para seplanteo del ferro-carril del Ferrol a Gijón.

Un proyecto de decreto para la distribución de las poblaciones en que han de suprimirse los consumos en 5 anualidades, como marca el presupuesto.

Otro decreto modificándose el arancel de agentes de Bolsa.

De Instrucción pública se acordó nombrar al doctor Pulido para representar a España en el Congreso de sociología y estadística que se celebrará el 13 de Octubre próximo en París, organizado por la Sociedad de las Naciones.

De Marina se aprobó un expediente de libertad condicional y otro sobre modificación del artículo del reglamento referente al Cuerpo de auxiliares de oficinas de Marina.

De Gobernación se acordó convocar elecciones de vocales patronos y obreros del pleno del Instituto de Reformas Sociales.

El ministro de Fomento dió cuenta de una visita de agricultores de Ciudad Real y de las peticiones formuladas sobre la necesidad de intensificación de una campaña contra la plaga de langosta y remediar las pérdidas, facilitando créditos a los agricultores para la cosecha próxima.

Se aprobó el expediente sobre construcción de la sección oriental del paso marítimo de Barcelona y otro expediente sobre unión de la red de ferrocarril con tres bases navales.

del Sindicato Católico del puerto, los cuales piden mejoras en el trabajo.

Intervienen las autoridades para solucionar el conflicto.

Manifestaciones del señor Dato sobre los atentados ocurridos en Barcelona

El señor Dato recibió a los periodistas con quienes estuvo hablando largo rato.

Refiriéndose a los atentados ocurridos en Barcelona y en particular del de la bomba que explotó en el «Music-hall Pompeya», dijo que protestan contra ellos todas las conciencias honradas, sin distinción de criterios ni partidos.

Añadió que la acción social es efísimísima para descubrir los asesinos, que pretenden sembrar el terror en el país.

El problema del pan en Madrid

El problema del pan en esta Corte se ha agudizado, creyendo que se aumentará el precio en 25 céntimos de peseta el kilogramo.

Constitución del nuevo Ayuntamiento de Zaragoza. El Alcalde

Zaragoza.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, asignándose para Alcalde don Jorge Jordana, prestigioso agrario y Presidente del Sindicato de Riegos del Alto Aragón.

Cacheos. Detención de dos sindicalistas

Bilbao.—La policía ha realizado muchos cacheos en barrios obreros.

Al llegar varios agentes a las inmediaciones del puente de Cotaraja vieron que un grupo se daba a la fuga.

Dos de los fugitivos dispararon sobre los agentes sin hacer blanco. Los agresores fueron detenidos, resultando ser los conocidos sindicalistas Angel González y Horacio Martínez, ocupándose pistolas y una bomba en forma de piña.

El González llevaba proclamas invitando a la rebelión, firmadas por Los sin Patria.

La manifestación de mujeres en Zaragoza

Zaragoza.—En la mañana de hoy continuó la manifestación de mujeres como protesta por la elevación del precio del pan.

Pidieron al Gobernador que se fabricen piezas de medio kilo. El Gobernador les dijo que no estaba dispuesto a consentir dichas manifestaciones.

Un grupo de mujeres se fué al Mercado, alborotando, obligando a cerrar.

Intervino la benemérita, que las disolvió.

BOTADURA DEL «ALFONSO XIII»

Madrid 14 a las 20

Salida de los Reyes para Bilbao

San Sebastián.—A las diez de la mañana salieron para Bilbao los Reyes, los Infantes don Carlos, doña Luisa y don Fernando, la Condesa del Puerto, el Marqués de Torrecilla, el general señor Milans del Bosch y el ayudante señor Jáudenes, al objeto de asistir al acto de la botadura del trasatlántico «Alfonso XIII», que se verificará por la tarde en el puerto de dicha ciudad.

Los Reyes regresan por la noche.

El Marqués de Lema a Bilbao

San Sebastián.—A las diez de la mañana ha salido en auto para Bilbao el ministro de Estado Marqués de Lema, al objeto de asistir en representación del Gobierno al acto de la botadura del «Alfonso XIII».

Llegada de los Reyes. Honores

Bilbao.—A la una menos cuarto llegaron los Reyes procedentes de San Sebastián, para asistir al acto de la botadura del nuevo trasatlántico «Alfonso XIII».

Se aparearon de los autos en la puerta del Palacio de los Condes de Heredia y Spinola.

Una compañía del Regimiento de Garelano les rindió los honores de ordenanza.

S. M. el Rey guiaba el primer coche juró al mecánico, acompañándole los Infantes don Carlos y don Fernando.

Luego iba el coche con la escolta y luego otro con el general señor

Milans del Bosch, el Marqués de Torrecilla y el Ayudante señor Jáudenes.

En otro coche iba S. M. la Reina, acompañada de la Infanta doña Luisa y la Condesa del Puerto.

El ministro de Estado llega retrasado. El banquete

Bilbao.—A la una y media no se sabía el paradero del Ministro de Estado, el cual llegó a la 1'45.

Seguidamente se celebró el banquete en el Palacio de los Condes de Heredia.

Llegada del Nuncio y otras personas

Bilbao.—A poco más de las dos llegaron a esta ciudad para asistir al acto de la botadura, el Nuncio de S. S. acompañado del Prelado de la Diócesis, el Consejo de Administración en pleno de la Sociedad española «La Constructora Naval» y el Marqués de Comillas.

Dichos personajes se hospedaron en el viejo trasatlántico «Alfonso XIII» que en adelante se llamará «Vasco Núñez de Balboa».

Igualmente llegaron los Consejeros de la Trasatlántica.

La botadura. Los Reyes ovacionados. Vuelos de hidroaviones

El acto de la botadura del nuevo trasatlántico «Alfonso XIII» se verificó con toda felicidad.

Al ocupar los Reyes la tribuna fueron ovacionadísimos.

El nuevo buque se deslizó por las rampas sin el menor tropiezo.

Los Reyes habían llegado a los astilleros acompañados de los Infantes don Carlos y doña Luisa, los Condes de Heredia y los Marqueses de Arryluce e Ibarra, tributándose los honores de ordenanza una compañía del Regimiento de Garelano.

Los muelles estaban atestados desde mucho antes de la hora señalada para el acto.

Una compañía de la Trasatlántica prestó guardia de honor a la tribuna regia.

Durante el acto tres hidroaviones del servicio de Bayona volaron sobre los astilleros, siendo ovacionadísimos al deslizarse casi a ras del mar.

COTIZACIONES

Madrid 14 a las 17

Interior	72 90
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 p	95'25
Amortizable 4 p	87'50
Banco de España	531 00
Compañía Tabacalera	288 00
Exterior	84 10
Francos	44'30
Libras	23'90
Carpetas interior	73'00
Marcos	11'85
Liras	00'00
Dólares	6'82
Coronas	1'41
Bonos del Tesoro	101'05

Barcelona 14 a las 22

Interior contado	74'80
Amortizable	00'00
Nortes	59'70
Alicantes	60'55
Francos	44'25
Libras	23'93
Liras	28'96
Dólares	0'00
Marcos	11'60
Francos suizos	00'00
Coronas	3'30
Belgas	00'00

POLITICA

Madrid 14 a las 17

Próximo Consejo

Se asegura que el viernes próximo se celebrará nuevo Consejo presidido por el señor Dato.

Prórroga del convenio financiero con Francia

Se asegura que nuestro Gobierno ha contestado al de Francia, diciendo que está dispuesto a prorrogar por tres meses más el convenio financiero.

Exaltación entre los jefes liberales. No se abrirán las Cortes

Se asegura que en el Consejo de anoche se habló de la excitación que reina entre los jefes liberales para que se abran las Cortes.

El periódico «A B C» asegura que el Gobierno convino en que no hay que pensar en presentarse a las Cortes, porque sería completamente inútil.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 14 a las 17

El Real decreto sobre el uso de armas

El Real decreto sobre el uso de armas dispondrá que no podrá expedirse ninguna sin la previa presentación de la licencia, expedida por el Gobernador, visada por la benemérita.

Esta presentará el acto de la compra, tomando nota del arma y el nombre del comprador.

Las infracciones de estos requisitos se penarán con cárcel, cumpliéndose la pena sin fianza.

Inauguración

Mañana el Ministro de Instrucción y el Director General de Bellas Artes inaugurarán en el Museo del Prado la nueva sala del Greco.

Inauguración del servicio marítimo entre Barcelona, Sevilla y Melilla

Melilla.—La Compañía Transmediterránea ha inaugurado el servicio marítimo entre Barcelona, Sevilla y este puerto.

Tormenta

Zaragoza.—En la línea de Carriña descargó una fuerte tormenta, que destruyó parte de la vía, paralizándose la circulación.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Madrid 14 a las 17

Saludo de Giolitti y Milerand a Lloyd George. Nota a la prensa

Aix les Bains.—Los Presidentes de los Gobiernos de Italia y Francia respectivamente Giolitti y Milerand han dirigido un saludo a Lloyd George reconociendo el completo acuerdo de sus miras hacia la necesidad de una estrecha inteligencia entre Inglaterra, Italia y Francia para asegurar la solución del problema europeo, restablecer la paz y las relaciones normales del mundo.

Se ha facilitado una nota a la prensa consignando que se han modificado de acuerdo en que la base de la paz del mundo, reside en el acuerdo de los aliados de restaurar el orden político y moral, y en la aplicación equitativa y sincera de los tratados, que reconocieron que los intereses políticos italianos y franceses en el Asia Menor, debían desarrollarse paralelamente dentro de la mayor armonía.

Los neumáticos Dunlop destruidos por un incendio

Paris.—En el cercano pueblo de Sevallois Perret, un arrabal de Paris, se declaró un incendio en las fábricas de neumáticos Dunlop. Quedó destruido todo el depósito de neumáticos.

Se calcula que las pérdidas ascienden a más de veinte millones de francos.

Fracaso de los ensayos comunistas en Turin

Turin.—El régimen comunista implantado por los socialistas ha sido un fracaso completo.

Las cooperativas no pueden repartir víveres por falta de dinero.

En las fábricas incautadas por los obreros faltan las primeras materias y merma notablemente la producción.

Para restablecer la monarquía en Alemania y Austria

Ginebra.—Los diarios dicen que del 21 al 31 de Agosto se celebraron varias reuniones de elementos monárquicos de Alemania y Austria para restablecer la monarquía en ambos países.

Llevó la voz cantante el ex-canciller austriaco Conde de Barchtold, quien se propone restaurar la monarquía.

Para el arreglo del conflicto de Lituania con Polonia

Paris.—El Gobierno de Lituania ha rogado a Francia e Inglaterra que estén presentes en las negociaciones que se abrirán para solucionar el conflicto con Polonia.

Efervescencia militar en Bulgaria

Zurich.—Un telegrama de Sofía dice que se nota gran efervescencia entre los militares.

El Gobierno se propone residenciar a los oficiales perturbadores.

EL NIÑO
Jaime Sancho y Verdaguer
HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS DIEZ MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres, abuelos (presentes y ausentes), tíos, tías (presentes y ausentes) y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, desde la casa mortuoria, Olinos, 64, a las ocho de esta noche.

No se invita particularmente.

COÑAC TERRY

Esta Casa regalará TRES magníficos automóviles OVERLAND en combinación con la Lotería de Navidad.

Por cada copa de coñac de las marcas

COMPETIDOR (malla verde)
V. O. (malla blanca)
N. P. U. (malla dorada)

exijase un cupón numerado con detalles del sorteo. Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y camareros de cafés, bares, cervecerías, hoteles, ultramarinos, etc.

Fernando A. de Terry y C. - Puerto de Sta. María (CADIZ)

CLASES PARTICULARES
PREPARACION MJETAR, Escuela Naval y de Matemáticas
por los capitanes **A. Clar y F. Vidal** Informes Riera, 25 o Mesquida, 6, 2.º

Avance del ejército polaco
Varsavia.—Un comunicado del Estado Mayor, dice que el día 12 el ejército del centro pasó en Bug y ocupó varias poblaciones, haciendo prisioneros.

El convento franco-belga
Paris.—El Embajador belga ha notificado al Ministro del Exterior las condiciones del convenio militar franco-belga, estipulado por los Estados Mayores de ambos países para reforzar las garantías de la paz.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 14 a las 22

Contra los atentados sociales. Los presidentes de las sociedades económicas protestan. Los sindicatos obreros se ofrecen al Gobernador para descubrir el terrorismo

Hoy han ido al Gobierno civil los Presidentes de las sociedades y corporaciones económicas para expresar su protesta y su indignación por los atentados registrados estos días.

Han manifestado al Gobernador señor Bas que estarán siempre al lado de las autoridades, que nada tienen que oponer a la actuación del Gobernador, pero reconocen que con los escasos medios de que dispone es imposible desarrollar una acción eficaz.

En consecuencia y con arreglo a las circunstancias, por tanto, equieren del Gobierno que dote a Barcelona de elementos indispensables para garantizar el orden social.

El señor Bas se mostró muy agradecido a los visitantes, asegurando que el Gobierno está dispuesto a atender sus aspiraciones.

Hablando de los atentados dijo que los sindicatos obreros se le han ofrecido para colaborar en la obra de descubrir a los actores del terrorismo.

Decía el señor Bas que nadie puede dudar de los buenos deseos del Gobierno. Este acepta y agradece todas las colaboraciones, pero espera que no queden reducidas a palabras, sino que se traduzcan en actos.

El primer acto de las organizaciones obreras debe ser evitar todo desorden.

El Comité de la Federación local del Trabajo, ha publicado una nota diciendo que, reunidos los comités local, regional y nacional, acordaron invitar a todos los adridos a los sindicatos a que dejen el trabajo mediodía, para que asistan al entierro de las víctimas de la bomba que explotó en el café concert Pompeya, para demostrar que los obreros no aceptan los procedimientos

terroristas y que se suman a la protesta que estos actos promueven.

En la cola en un estanco, un individuo mató a un guardia e hirió a otros 4

Esta tarde en el estanco de la calle de Ginebra de la Barceloneta se formó larga cola de compradores.

Un sujeto quiso pasar delante, y una pareja de Seguridad se lo impidió.

Entonces el sujeto en cuestión, sacó un puñal y acometió a los guardias hiriéndoles.

Audió en su auxilio el guardia de la sección de caballería Manuel Marcelino.

El agresor se apoderó del sable y dió una estocada en el pecho de Marcelino, matándole.

Otros guardias la emprendieron contra el agresor a disparos y saibazos hiriéndole gravemente. Resultaron además del guardia muerto otros cuatro heridos todos ellos de gravedad.

El agresor se llama Ramón Moreno Guinot, de 46 años, metalúrgico.

Era conocido como pendenciero y matón.

Ha sido conducido al Hospital Clínico.

Se presentó en el lugar de la ocurrencia el Gobernador civil señor Bas, que hizo conducir a los cuatro heridos en su auto a la clínica «La Alianza».

BUXAREU
Se desea un buen aserrador para trabajar en Valldeuosa y tres peones para la misma industria. Informes casa Picornell (muelle).

Compro a buen precio
toda clase de antigüedades, papeletas de empuño, dentaduras usadas, plata y oro viejo, moneda de oro de toda clase. Pago los duros sevillanos a 4 50 pesetas. No vendan sin antes visitar esta casa.

Caballo tipo inglés, siete años, 8 1/4 palmas, a toda prueba, desea venderse Razon «Casa Anunciadora»

Joven para comercio, de 15 a 17 años, se desea. Razon «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

SE COMPRARIA
leña de olivo y de encina y escora de almendra. Ofertas a EL GAS, Siller

BORDADORAS
á mano, para fino y sencillo ganarán muy buen jornal, trabajando en su propio domicilio.

TRABAJO TODO EL AÑO
A las que residen en los pueblos, se les mandará trabajo directamente.

Escribir ó presentarse con muestras de 9 á 1 mañana, en la calle Palacio (Porticos), n.º 40, bajos.

NOTA: Se desean buenas encargadas directoras, en todos los pueblos de la isla.

DE CONFLICTOS SOCIALES
Madrid 14 a las 17

Huelga en Alicante
Alicante.—Huelgan los obreros



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tonificar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta en las principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en la Droguería de Palma de Mallorca, Sra. Viuda de José Juan, Marina 20, 22 y 24

Aceros San Martín, S. A.

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 520 • SAN MARTÍN - BARCELONA • DIRECCIÓN TELEF. Y TELEGR. ACERMAE

- ACEROS MOLDEADOS** para material de vagones, construcciones navales, minas, especialidad en rodamientos de todas dimensiones.
- ACEROS FORJADOS** para piezas de maquinaria, cables navales, y talleres mecánicos.
- ACEROS ESTAMPADOS** para toda clase de aplicaciones ferroviarias, industriales y maquinaria agrícola.

Proveedores de las más importantes Compañías ferroviarias y de las principales Sociedades Constructoras de España.

MOTORES "SAN MARTÍN" GRUPOS MARINOS

Motores Semi-Diesel, para toda clase de acúes marinos desde 3 á 500 HP.

en todas sus aplicaciones: agricultura, industria, alumbrado eléctrico, etc. Desde 1 HP. en adelante.

Única Casa Constructora en España de Motores de combustión interna, que por su notable economía en el consumo, facilidad en el manejo y perfecta construcción, compete ventajosamente con sus similares extranjeras.

Pidanse Catálogos y detalles.

Carpintería con herramientas, torno con borlino y sesenta quintales de madera de olmo se desea vender. Dirigirse en Soller calle de Alquería del Conde, 67

Finca Se vende, compuesta de tres pisos y una tienda que ocupa la Tinotería, calle del Sindicato, 176. Informes en el segundo piso.

Tablones de madera, se desea vender una partida de 175 palmo. Dirigirse Pasaje Maneu, núm 13

Academia Canet Almudaina, 4, entresuelo. Clases nocturnas para el obrero, dependientes, etc., etc. Primera enseñanza superior, Comercio, Contabilidad, Caligrafía Mecanografía y Francés. De 6 á 10 de la noche.

Fabricantes de Gaseosas La Fábrica de taponos de corcho de Salvador Galindo, tiene á la venta una buena clase de taponos para gaseosas y horchatas y demás clases para toda clase de conservas. Paseo Sagero, 3, Palma

Pasajes Habana, Buenos Aires y todas partes de las Américas. Dirigirse á Francisco Gelsbert, Droguería, calle de la Herrería, núm. 84, Palma.

Tienda de comestibles y tocinería, se traspañá á buen precio por aumentarse sus dueños. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

AUTOMOVIL Se vende casi nuevo, marca italiana, semi torpedó, completamente equipado y una rueda recambiable á toda prueba. Tiene 4 plazas 12 16 HP. Informar en taller de bicicletas, calle de San Bartolomé, 22, Inca.

Pasajes Francia, Habana y todas partes de América. Para informes Hostales, núm 37.

Tablones de abeto Se ha recibido una importante partida de tablones y tablas de abeto. Se venden. MELCHOR GARCIA - Príncipe, 29, Manacor -

Profesora francesa Enseñanza rápida con buen método y práctica á domicilio y en su casa, desde seis pesetas mensuales. Lecciones especiales para niños. Informes de 10 á la Paz, 30, 2.

POLVOS DE COOPER para curar la Sarna y Roña en las Ovejas

DE VENTA EN TODAS PARTES

Desinfectantes de todas clases «DESINFECTOL»

Importadores exclusivos IMPORTADORA NACIONAL S. A. Diputación, 282.—BARCELONA

Agencia en Palma José Trayaglia María, Cordelería, 49

Lloyd Argentino S.A.

Pasaje de la Paz, 10 bis, principal BARCELONA Capital de 1.000.000,00 Pesetas

Interesa en gran manera á todo comerciante exportador, sean cuales fueren sus mercancías á los países conocer las operaciones á que se dedica la mencionada entidad. Despacho para Mallorca

MAS & COMPANY ESPARTERIA, 1



Una fuente de Tifus

Las más graves enfermedades epidémicas pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición no procura. Las personas que en todas las comidas hacen uso del agua mineralizada por los

Lithinés del Dr. GUSTIN

escapan á las enfermedades epidémicas. Basta disolver en un litro de agua pura ó hervida un paquete de estos LITHINÉS, para obtener un agua mineral deliciosa y curativa.

La caja de 12 paquetes 1'50 Ptas. — Depósito único para España: DALMAU OLIVERES, 14, calle de la Industria — BARCELONA



Es el mundo farsa odiosa; todo en él es ilusión, mentira, prostitución; sólo hay verdad una cosa, sólo un producto perdura: nuestra Santa Religión y la crema PECA GUEA.

Jabón 1'50; Crema 2'50; Polvos 2'50; Agua Cutánea 5'50; Agua de Colonia 3'50, 6, 10 y 16 pesetas según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones PRODUCTOS SERIE IDEAL

ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE Matti, CHIPRE, Rocio Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, VIOLETA, Jazmín.

Jabón 3, Polvos 4, Loción 4, 50, 6 50 y 20 pesetas según frasco, Esencia para el pañuelo 18 pesetas frasco con estuche.

CORTES HERMANOS—Sarriá—(Barcelona)

LA TOS

ya sea catarral ó de costipado, secas nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase usen los CIGARRILLOS ANTIESMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

El Reumatismo

Al decir á ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma ó dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que desunirse unos días es condenarse para toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudios ha logrado imponerse de una manera tan poderosa á las enfermedades del reuma, ó dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado. Pues, si los que padecen de reuma ó dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos á continuación ó al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos ó Neuralgias Jaquecas, Hemicráneos (migraña), Cefaleas, etc. Depósito en Palma de Mallorca CENTRO FARMA-CEUTICO.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NEW YORK Y COSTAFIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana y Veracruz.

El vapor Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Bilbao, el 19 de Santander. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor LEON XIII saldrá el día 10 de Septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabella y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 8 de Septiembre de Barcelona, el 9 de Málaga, y el 11 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá de Barcelona el día 6 de de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá el día 25 de de Bilbao y Santander y el 7 de Gijón, el 8 de Coruña, y el 9 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS El vapor LEGAZPI saldrá el 28 de agosto de Cádiz y el 2 de Barcelona, para Port Said, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 23 de agosto de Barcelona el 23 de Valencia y Alicante, y el 4 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

SERVICIO COMERCIAL El vapor C. LOPEZ LOPEZ saldrá de Barcelona el 22 de julio el 23 de Valencia el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para NEW-YORK, admitiendo carga y pasaje de primera, segunda y tercera ordinaria.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterraneo á Nueva York y puertos Cantábrico á Nueva York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Informarán en Palma. Don Jaime M. Granada en la F. Antonio Maura, 4.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, insomnios, agitación nocturna, palpitaciones, pérdida de memoria y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el Rixir polibromurado Bertrán.

Venda: Farmacia Bertrán, Junqueras, 11, Barcelona.—Palma: Juan Valenzuela, «Centro Farmacéutico», Vda. José Juan y buenas farmacias.

Ramis, Estrades y Socías

Pasaje de Maneu, 15 PALMA

Maquinaria agrícola de toda clase. Aparatos modernos para molinería y panadería. Máquinas para aserrar madera. Motores á gas y á bencina.

Linea Pinillos

Servicio de las Antillas y los Estados Unidos El vapor

INFANTA ISABEL

saldrá de Barcelona á mediados de Septiembre, para Habana, admitiendo carga y pasaje para dicho puerto.

Para informes dirigirse al representante en Palma DON GABRIEL MULET, Marina, 62

JARABE VERMIFUGO

El mejor lombricida y el más eficaz reconstituyente para los niños, es la Coralina de Mallorca, HERBA CUQUERA D'ARTA.

Agua Oxigenada tocador

Único preparado científico capaz de disolver las PECAS y MANCHAS y que por su poder, desinfectante cura rápidamente los BARROS y GRANOS.

PASTILLAS SUREDA

Curan todas las enfermedades de la boca y garganta, como también, mediante ellas, desaparece toda clase de TOS.

CALLICIDA SUREDA

Sin dolor ni molestia cura los CALLOS, OJOS DE GALLO demás durezas. Farmacia y Laboratorio de J. SUREDA BRONSA y PALMA

Tip. de Anagnal y Montaner